



哈尔滨市疫情防控专场新闻发布会

11月27日0-15时

哈市新增本土新冠病毒感染者86例

其中确诊病例8例、无症状感染者78例

本报讯(记者 杜菲菲)11月27日,哈尔滨市政府新闻办召开疫情防控专场新闻发布会,市卫健委副主任杨超作主旨发布。

2022年11月27日0-15时,哈尔滨市新增本土新冠病毒阳性感染者86例,其中确诊病例8例,香坊区6例、南岗区2例;隔离管控人员中发现6例,社区筛查发现2例。无症状感染者78例,香坊区28例、南岗区18例、道里区17例、宾县4例、松北区4例、延寿县2例、阿城区1例、巴彦县1例、平房区1例、道外区1例、双城区1例;隔离管控人员中发现57例,社区筛查发现18例,闭环管理重点人员筛查发现1例,非闭环管理重点人员筛查发现1例,密切接触者筛查发现1例。新增阳性感染者均已闭环转运至定点医疗机构进行隔离观察治疗。

当前,我市外防输入压力持续增大,本土疫情进入快速上升期,防控形势异常严峻复杂。为了快速切断疫情传播链,尽快遏制疫情扩散蔓延势头,请广大市民时刻保持警惕,增强个人防控意识,共同构筑坚强防线。

一是密切关注疫情动态变化。请广大市民密切关注每日公布的新增感染者轨迹信息和市、区疾控部门的紧急寻人信息,如与阳性感染者活动轨迹有交集,请主动向所在社区(村屯)、工作单位报告,并配合流调排查等防控措施。

二是按要求参加核酸检测。请市民朋友切实履行个人责任,按要求参加核酸检测,确保不漏一户、不落一人。服从现场管理,规范佩戴口罩,守好“二米线”,全程做好个人防护。对未按规定时限要求参加核酸检测的人员,“龙江健康码”赋黄码,出现阳性病例且造成严重后果的将依法严肃追究责任。

三是坚持居家保持良好卫生习惯。进入冬季气候寒冷,请广大市民朋友关注气温变化,做好防寒保暖。尽量坚持非必要不出行,居家期间保持室内空气流通和环境清洁,注意个人卫生,保证充足睡眠,坚持适量运动。

四是做好健康监测规范就医流程。牢固树立“每个人都是自己健康第一责任人”的理念,做好本人及家人健康监测。如出现发热、干咳、乏力、咽干、咽痛、嗅(味)觉减退、腹泻等症状,勿自行服药,尽快到就近的医疗机构发热门诊排查诊治。避免乘坐公共交通工具,就诊过程中主动告知旅居史、接触史。

呼吁广大市民积极响应市指挥部最新通告要求,坚持“居家生活”,主动支持配合各项防控举措,让我们团结一心、众志成城,筑起群防群控、联防联控的坚固防线。

3950名党员干部增援社区一线

全市各级党组织和广大党员迅速下沉,全力助力基层打赢疫情防控攻坚战

本报讯(记者 杜菲菲)11月27日在哈尔滨市政府新闻办召开的疫情防控专场新闻发布会上,市委组织部副部长刘敏泓就哈市党员干部在加强社区防控力量方面开展工作有关情况作介绍。

10月27日我市本土疫情发生后,市委组织部发挥统筹协调作用,组织调动全市各级党组织和广大党员,充分发挥基层党组织战斗堡垒作用和共产党员先锋模范作用,全力助力基层打赢疫情防控攻坚战。

一是迅速下沉增派力量。坚持工作力量向一线倾斜,深入推进百家单位万名党员干部常态化包保下沉社区工作,实现社区包保全覆盖。97家中省直单位党组织积极前往社区报到,驰援哈尔滨市基层疫情防控;109家市直包保单位以疫为令,实施自响

应、自启动模式,从常态化包保状态迅速进入疫情防控应急模式,压实“五包五保五下沉”责任;367家区直单位第一时间调集力量,联系包保社区对口支援。截至目前,省、市、区三级机关单位联动,累计向主城区759个社区一线增援3950名党员干部,补充基层防控力量,提升服务群众效能。

二是深入一线发挥作用。市直包保单位主要负责同志及时深入包保社区,与社区工作人员分工协作、密切配合,带领下沉党员干部、网格员和志愿者,在区域管控、核酸检测、人员排查、卡点值守、保障服务等一线点位,充分发挥先锋模范带头作用,筑牢党群同心、联防联控防线。

三是建强组织有效覆盖。在高风险居民小区、集中隔离场所、公路卡点、“三站一场”等疫情防控一线建立

临时党支部2045个,做到全面覆盖,充分发挥基层党组织战斗堡垒作用和党员先锋模范作用,切实保障各项疫情防控措施落实到位。

四是强化督导跟踪问效。市委组织部、市直机关工委、市民政局等部门抽调专门力量,采取“四不两直”方式,深入社区一线,实地督导检查,重点查看“包保实不实、作风优不优、效果好不好、群众满意不满意”,将党员干部在疫情防控中的表现作为评优评先、职级晋升、提拔使用的重要依据,推动下沉党员干部以最饱满状态、最优良作风投身到疫情防控中。市委组织部抽调精干力量成立6个专班进驻6个主城区,通过市区联动、混合编组、融合工作,全面加强城区一线防控工作力量,压紧压实责任,确保各项疫情防控措施要求落地见效。

专人专车转运 垃圾日产日清

对高风险区和临时管控区居民生活垃圾科学、精准、安全转运处置

本报讯(记者 杜菲菲)11月27日在哈尔滨市政府新闻办召开的疫情防控专场新闻发布会上,市城管局副局长佟晓宇就环卫部门如何转运、处置高风险区和临时管控区内居民生活垃圾作介绍。

按照全市疫情防控工作的总体安排,全市环卫部门与疫情防控部门密切配合,依据《新型冠状病毒防控方案(第九版)》,以及《哈尔滨市疫情医疗废物收集、转运、处理环节防疫管理办法》《哈尔滨市疫情医疗废物收集转运处理环节防疫管理办法》,对高风险区和临时管控区的居民生活垃圾进行科学、精准、安全转运处置。

在转运类别上,由生态环境部门将核酸检测阳性者、密切接触者产生的垃圾和防疫工作人员使用过的防

护用品等,参照医疗废物进行转运处理。除此之外的其他生活垃圾,由城管环卫部门负责转运处理。

在转运方式上,由相关街道办事处、物业单位按照“先消毒、双套袋”要求进行统一收集后,再由所在区域城管环卫部门利用密闭垃圾压缩车辆进行转运,送往指定垃圾焚烧场进行焚烧处置。具体采取了几方面措施:一是指定专人专车。根据疫情防控期间的生活垃圾量变化,指定专人专车,合理调配人员、车辆,规划路线,确保日产日清,实现无积存目标。二是严格作业规范。对相关作业人员提前进行技能培训,并采取全程防护和边消杀、边作业等措施;垃圾运输全程使用密闭式垃圾压缩车,避免出现二次污染。三是做好人员管控。将垃

圾转运人员纳入重点人群管理,在核酸检测上做到每日一检、应检尽检,同时加强人员行踪与健康状况监控,实行外出与返岗报告制度,建立行程追溯机制,严控人员无序流动。

在终端处置上,高风险区和临时管控区的居民生活垃圾全部转运至我市4座生活垃圾焚烧发电厂进行焚烧处置,并采取提前备案制。各区城管环卫部门将运输车辆相关信息提前报备至垃圾焚烧发电厂运营单位,由运营单位在车辆到达后第一时间进行消杀登记,并开辟绿色通道,保证快速卸车、快速离场,同时对进场垃圾及车辆严格落实防疫措施,第一时间进行全面消杀。目前,我市生活垃圾转运处置工作整体安全、稳定运行,疫情防控措施得到有效落实。

“认识哈尔滨”城市推广语征集首周火爆全网 短短7天收获国内外投稿15000余条

本报讯(记者 张帆 陈雨)用深情的词句,让全世界爱上哈尔滨。“认识哈尔滨”城市推广语征集活动火爆全网,短短一周,收获国内外投稿15000余条。

11月22日,由中共哈尔滨市委宣传部、哈尔滨市文化广电和旅游局、哈尔滨日报社、哈尔滨广播电视台联合举办的“认识哈尔滨”城市推广语大型全媒体征集活动全网正式上线,向全世界征集哈尔滨城市推广语。消息一经公布,立刻吸引广泛关注。短短一周,活动组委会共收到来自国内外15000余条符合要求的作品。新媒体短视频平台话题#认识哈尔滨 总播放量达2200万+。投稿作品风格各异,既有工整精妙的诗词,也有接地气的俗

语,还有极富时代气息的网络金句。很多投稿紧扣哈尔滨城市发展定位,重点反映了哈尔滨的冰雪文化、欧陆文化、金源文化,体现了冰城人浪漫的性格特点,参与者们的深情、才情、创意跃然纸上。

“认识哈尔滨”活动上线后,获得全市和全国各地媒体的接力宣传和广泛支持。市内各大公交站点悬挂出主题征集海报,全市LED大屏循环播放主题宣传视频,活动投放全覆盖多点位点亮冰城。“认识哈尔滨”城市推广语上线消息及主题视频在新华社、中国青年网等央级媒体平台推广宣发,高效传达活动核心价值。舜网(济南日报报业集团)、石家庄新闻网(石家庄日报传媒集团)、昆明信息港(昆明日报社)

等全国主流媒体联盟辖下新闻客户端同步推广宣传。大范围、高频次、强效果持续发力。澎湃新闻客户端、腾讯、新浪等全国各大新闻网站同步推发,为活动注入了火热能量,在全网范围内掀起了认识哈尔滨、宣传哈尔滨的创作热潮。全球征集网、LOGO威客网等9大全球征集网站首页大图前3位显示,活动推广覆盖全球。哈尔滨日报社、哈尔滨广播电视台等全媒体平台同步推广,精准聚焦全网用户。

庞大的数字代表着公众对哈尔滨深深的热爱之情。通过本项活动,全网受众也对哈尔滨有了更进一步的了解,并对这座城市充满向往。从即日起活动主办方将陆续推出“认识哈尔滨”主题系列推广短

视频。邀请家乡明星、本地以及全网知名的作家学者、行业代表、网络达人共同讲述他们眼中的哈尔滨,敬请期待吧!

千言万语繁花成锦,字里行间尽是深情,“认识哈尔滨”城市推广语征集活动正在火热进行中,征集时间为2022年11月22日至12月21日,所有投稿作品将经过专家评审、网络公开票选等过程,最终获选的“哈尔滨城市推广语”将在2023年1月5日哈尔滨国际冰雪节上正式发布。请投稿人将原创的哈尔滨城市推广语及阐释说明发送至邮箱hrbcstgy@163.com 作品文件名要求以“哈尔滨城市推广语+姓名/单位名称(个人)”格式编写。欢迎大家多多关注、打卡话题、踊跃投稿!